

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

我日用糧 2024 01.08

YouTube 音訊

孝感動天，贏得美男垂愛

路得記

第2章

2:11 波阿斯回答说，自从你丈夫死后，凡你向婆婆所行的，并你离开父母和本地，到素不认识的民中，这些事人全都告诉我了。

2:12 愿耶和华照你所行的赏赐你。你来投靠耶和华以色列神的翅膀下，愿你满得他的赏赐。

2:13 路得说，我主阿，愿在你眼前蒙恩。我虽然不及你的一个使女，你还用慈爱的话安慰我的心。

《路得记》第二章讲述了路得在拿俄米的引导下去采摘麦子，寻找食物和生计的故事。路得进入一个名叫波阿斯的富有的以色列人的麦田，他是以利米勒的近亲。

波阿斯得知路得是以利米勒的儿媳，他对她非常好，并允许她在他的麦田中采摘麦子。他还命令他的仆人不要欺负她，甚至要把一些麦穗故意留下来给她。波阿斯问他的仆人谁是这个摩押女子，并听到她的故事后，非常感动。

拿俄米知道波阿斯是以利米勒的近亲，也是他们的救赎者，她劝说路得在波阿斯的麦田中采摘麦子。路得听从了拿俄米的建议，一直在波阿斯的麦田中工作到收割季节结束。

當女子的孝道感動上天，一位年輕得到權勢的青年深深地愛上了她。這段故事彷彿是一幅美麗的畫卷，在時間的長河中熠熠生輝。

女子的孝心如同溫暖的陽光，溫暖著世間所有的人。她用盡心思，悉心照料年邁的父母，毫無怨言。這份無私的愛與奉獻觸動了上天的神聖之心，讓眾人為之動容。

而年輕的青年對這位女子的孝道深深著迷，他所見所聞都讓他為之折服。在她的身上，他看到了高尚的品質和無私的愛，使他深深著迷，不由自主地愛上了這位備受敬仰的女子。

這段故事是愛與孝道的完美融合，讓我們明白了愛和奉獻的真諦。女子的孝心感動了天地，而青年對她的愛也成為了這份孝道的最佳見證。這段故事彰顯了愛與孝的偉大力量，啟迪著我們去尋找生活中那份真摯的情感和無私的奉獻。

「有神開路，一生的路都易行」是一句充滿信念與鼓舞的格言。這句話所蘊含的意義是，當有信仰與神的幫助時，生命中的道路便會變得輕鬆、暢通無阻。

這句話提醒著我們，信仰和神的存在給予人力量和支持，使得面對人生的挑戰和困難時更加堅韌和堅定。有時，在人生旅途中，我們可能會遇到許多艱險和障礙，但當我們抱著信念並相信神的引導時，這條路就會因著神的恩典而變得平坦和易行。

這句話也呼應著一種信心和希望，表達了對未來的樂觀與期待。無論面對怎樣的困難，相信神的存在會賦予我們勇氣和力量，讓我們更輕鬆地走完一生的旅程。

然而，這句話也是建立在個人信仰與觀念之上，每個人對於「神」和信仰的理解都有所不同。因此，這句話在提醒著人們，當我們有著信念和支持時，即使面對著艱難的挑戰，也能抱著希望和堅定的信心前進。

在聖經中，有許多章節提到了愛神以及神對愛祂的人的祝福。這些經文包括：

申命記 6:5：“你要盡心、盡性、盡力愛耶和華——你的神。”這是摩西向以色列人所傳達的信息，鼓勵人們全心全意地愛神。

詩篇 37:4：“悅樂在耶和華，他就將你心裡所求的賜給你。”這裡雖未直接提到愛神，但將樂意歸向神的人視為他心裡所求的得主，顯示了神的祝福。

約翰一書 4:16：“神就是愛。住在愛裡面的，就是住在神裡面，神也住在他裡面。”這強調神本身就是愛，並且與我們同在。

這些經文並非直接說明「愛神必有大大的祝福」，但它們著重強調了愛神、尊敬神、與神同在的價值。這樣的愛與尊敬常常伴隨著神的祝福，因為它們代表著人與神之間親密的關係和遵從神旨意的態度。

讓我們一同祈禱。

親愛的天父，

我們來到您面前，謙卑地祈求您的幫助和指引。願您賜給我們愛心，讓我們能全心全意地愛您，並以同樣的愛來愛人。求您打開我們的心，讓您的愛充滿我們的生命，讓我們能感受到您的恩典和慈悲。

求您幫助我們明白何謂真正的愛，讓我們以寬恕、包容和關懷的態度來對待他人。賜予我們智慧，讓我們在日常生活中展現您的愛，成為愛的見證者。

求您引領我們走在愛的道路上，讓我們成為周圍人生命中的祝福和支持。讓我們的行為、言語和思想都充滿您的愛，成為彼此的力量和鼓勵。

感謝您，天父，因為您給予我們愛的能力和機會，讓我們能夠與您同行，在愛中成長。求您保守我們，讓我們的生命因愛而豐盛，因此感受到您無盡的祝福。

奉主耶穌的名求，阿門。

## 路得記

### 第 2 章

2:1 拿俄米的丈夫以利米勒的亲族中，有一个人名叫波阿斯，是个大财主。

2:2 摩押女子路得对拿俄米说，容我往田间去，我蒙谁的恩，就在谁的身后拾取麦穗。拿俄米说，女儿阿，你只管去。

2:3 路得就去了，来到田间，在收割的人身后拾取麦穗。她恰巧到了以利米勒本族的人，波阿斯那块田里。

2:4 波阿斯正从伯利恒来，对收割的人说，愿耶和华与你们同在。他们回答说，愿耶和华赐福与你。

2:5 波阿斯问监管收割的仆人说，那是谁家的女子。

2:6 监管收割的仆人回答说，是那摩押女子，跟随拿俄米从摩押地回来的。

2:7 她说，请你容我跟着收割的人，拾取打捆剩下的麦穗，她从早晨直到如今，除了在屋子里坐一会儿，常在这里。

2:8 波阿斯对路得说，女儿阿，听我说，不要往别人田里拾取麦穗，也不要离开这里，要常与我使女们在一处。

2:9 我的仆人在那块田收割，你就跟着他们去。我已经吩咐仆人不欺负你。你若渴了，就可以到器皿那里喝仆人打来的水。

2:10 路得就俯伏在地叩拜，对他说，我既是外邦人，怎么蒙你的恩，这样顾恤我呢？

2:11 波阿斯回答说，自从你丈夫死后，凡你向婆婆所行的，并你离开父母和本地，到素不认识的民中，这些事人都告诉我了。

2:12 愿耶和華照你所行的赏赐你。你来投靠耶和華以色列神的翅膀下，愿你满得他的赏赐。

2:13 路得说，我主阿，愿在你眼前蒙恩。我虽然不及你的一个使女，你还用慈爱的话安慰我的心。

2:14 到了吃饭的时候，波阿斯对路得说，你到这里来吃饼，将饼蘸在醋里。路得就在收割的人旁边坐下，他们把烘了的穗子递给她。她吃饱了，还有余剩的。

2:15 她起来又拾取麦穗，波阿斯吩咐仆人说，她就是在捆中拾取麦穗，也可以容她，不可羞辱她。

2:16 并要从捆里抽出些来，留在地下任她拾取，不可叱吓她。

2:17 这样，路得在田间拾取麦穗，直到晚上，将所拾取的打了，约有一伊法大麦。

2:18 她就把所拾取的带进城去给婆婆看，又把她吃饱了所剩的给了婆婆。

2:19 婆婆问她说，你今日在哪里拾取麦穗，在哪里做工呢？愿那顾恤你的得福。路得就告诉婆婆说，我今日在一个名叫波阿斯的人那里做工。

2:20 拿俄米对儿妇说，愿那人蒙耶和華赐福，因为他不一个至近的亲属。

2:21 摩押女子路得说，他对我说，你要紧随我的仆人拾取麦穗，直等他们收完了我的庄稼。

2:22 拿俄米对儿妇路得说，女儿阿，你跟着他的使女出去，不叫人遇见你在别人田间，这才为好。

2:23 于是路得与波阿斯的使女常在一处拾取麦穗，直到收完了大麦和小麦。路得仍与婆婆同住。

《路得记》第二章讲述了路得在拿俄米的引导下去采摘麦子，寻找食物和生计的故事。路得进入一个名叫波阿斯的富有的以色列人的麦田，他是以利米勒的近亲。

波阿斯得知路得是以利米勒的儿媳，他对她非常好，并允许她在他的麦田中采摘麦子。他还命令他的仆人不要欺负她，甚至要把一些麦穗故意留下来给她。波阿斯问他的仆人谁是这个摩押女子，并听到她的故事后，非常感动。

拿俄米知道波阿斯是以利米勒的近亲，也是他们的救赎者，她劝说路得在波阿斯的麦田中采摘麦子。路得听从了拿俄米的建议，一直在波阿斯的麦田中工作到收割季节结束。

在这一章中，强调了慷慨和仁慈的重要性。波阿斯和他的仆人对路得非常友善，给予她食物和庇护。这个故事也表明，即使路得是一个外国人，她也得到了以色列人的关注和尊重。

以下是《路得记》第二章中的一些重要经文：

- 路得记 2:12：波阿斯对路得说：“耶和华赐福给你。因为你没有顺从少年人，不管是穷是富，你都没有跟从他们。”

- 路得记 2:16：路得回到婆婆那里，婆婆说：“女儿啊，怎么样了？”路得就把那人给她吃剩的食物给她婆婆吃了。

- 路得记 2:20：拿俄米对儿妇说：“愿那人蒙耶和华赐福，因为他没有断绝他的慈爱，又向活人和死人施恩。”拿俄米又说：“那是我们的亲属，是一个至近的人。”

这些经文描述了波阿斯和路得之间的互动，波阿斯赞赏路得的品德和行为，并为她提供保护和帮助。路得则回到婆婆那里，展示她的谦卑和勤劳，得到了拿俄米的夸赞。这些经文也提到波阿斯是路得的亲属，为故事的发展奠定了基础。

《路得记》第2章继续展示了路得在伯利恒的生活和与拿俄米的关系。中心思想主要包括主角路得在伯利恒田地中的勤劳与幸运以及拿俄米和路得之间的深厚情谊。

在第2章中，路得决定去田间拾取剩余的谷穗，以供养自己和拿俄米。这里描写了她的勤劳和谦卑，因为在当时的社会中，拾取剩余谷穗是穷人的劳动。路得恰好来到了一个属于以利米勒亲属波阿斯的田地，而波阿斯是一个富有且敬畏上帝的人。

波阿斯注意到了路得的勤劳和品行，询问了她的身世，并得知她是拿俄米的儿媳。他对路得表示友善，鼓励他在他的田地中继续工作，并允许她分享工人们所收割的食物。

拿俄米得知路得在波阿斯的田地工作后，感激上帝的恩典，因为波阿斯对路得的好处是为已故的丈夫和儿子提供照顾和救济的一种方式。这也使得拿俄米对路得更加信任，感受到她们之间的真挚情谊。

读后的得著是体现在路得和拿俄米的关系上。路得展现了勤劳、谦逊和忠诚的品质，她并没有因逆境而垂头丧气，反而努力工作，并获得了意想不到的幸运，得到了波阿斯的眷顾。拿俄米则在路得身上感受到上帝的恩典，也看到路得对自己的忠诚。这一章强调了友谊和家人之间的情感纽带，同时也展示了上帝在人们生活中的引导和保佑。

这种忠诚、友谊和信仰的品质在后续章节中还将继续影响和塑造角色们的命运，同时也传递了一个积极的信息，即无论面对何种困境，坚持正直、努力工作，并依靠上帝，都会得到祝福和回报。

。

































